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מבחן מתכונת בכימיה  תשע"ד – 2014 
3 יחידות לימוד 
הוראות לנבחן:
א. משך הבחינה:  שלוש שעות.
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ב. מבנה השאלון ומפתח הערכה: בשאלון זה שני פרקים:
פרק ראשון -  חובה -
(20 x 2)   - 40 נקודות
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פרק שני
         - (20 x 3)   -  60 נקודות



             סה"כ    -    100 נקודות
ג.  נספח :   מערכה מחזורית.
                   טבלת ערכי אלקטרושליליות
                   נוסחאון
ד. חומר עזר מותר בשימוש: מחשבון.               
ה. הוראות מיוחדות: שימו לב: הפרק הראשון כולל שתי שאלות:

שאלה 1 - שאלה זו מורכבת מ- 8 סעיפים א' –ח'. לכל סעיף נתונות ארבע תשובות אפשריות, ומתוכן יש לבחור את התשובה הנכונה. 

את התשובות הנכונות סמנו בגיליון  התשובות המצורף, בהתאם להוראות בגוף הבחינה. 

שאלה 2 – שימו לב להוראות בגוף הבחינה.

חובה לענות על כל הפרק הראשון.
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השאלות 

פרק ראשון - חובה (40 נקודות)
ענו על שתי השאלות 1 ו- 2 (לכל שאלה 20 נקודות)

1. ענו על כל הסעיפים א-ח בגיליון התשובות המצורף (לכל סעיף 2.5 נקודות). בכל סעיף הקיפו במעגל את הספרה המציינת את התשובה הנכונה. לפני שתענו, קראו את כל התשובות האפשריות.
[image: image6.emf]
א. בחרו  את  המשפט  הנכון:
(1) כאשר אורניום U238 פולט חלקיק α מתקבל האיזוטופ תוריום Th234.

(2) כאשר פחמן C14 פולט חלקיק β נפלט מגרעינו  גרעין של הליום.

(3) 35Cl-1 ו- 37Cl מכילים מספר שווה של נויטרונים.

(4) מספר האלקטרונים  ב- 35Cl-1 ו- 37Cl  שווה. 
ב. נתונים ערכי אורך קשר:
	הקשר
	N-O
	O-O
	N-N

	אורך הקשר באנגסטרם (10-9m)
	X
	1.49
	1.47


איזה מהערכים הבאים (באנגסטרם) מתאים לערכו של X?
(1) 1.48


(2) 1.21


  (3) 1.65

(4) 1.5

ג. נתונים שני מזרקים (נפח המזרק ניתן לשינוי על ידי הזזת הבוכנה). 
במזרק A נמצאים 14 גרם של גז חנקן, N2(g). במזרק B   14 גרם של הגז אתילן  C2H4(g) .
הטמפרטורה בשני הכלים זהה, אך הלחץ השורר בכלי A  קטן מהלחץ השורר בכלי B. מהי הקביעה הנכונה?
(1)  מספר המולים של הגז בכלי A גדול ממספר המולים של גז בכלי B.
(2)  מספר המולים של הגז בכלי A  קטן ממספר המולים של גז בכלי B.
(3)  נפח הגז בכלי A  גדול מנפח הגז בכלי B.

(4)  נפח הגז בכלי A  קטן מנפח הגז בכלי B
ד. מערבבים  200 מ"ל תמיסת   NaOH   בריכוז    3M    עם   100 מ"ל  תמיסת  H2SO4  בריכוז   1.6M . מתקבלת תמיסה בעלת :
(1) pH > 7                        (2)     pH < 7                   (3)    pH = 7                 (4) לא ניתן לקבוע
ה. הכינו 0.5 ליטר תמיסה ע"י המסת 10.1 גר'   KNO3  ו- 34.8 גר'   K2SO4 במים. מהו הריכוז הסופי
 של יוני K+(aq)    בתמיסה?
(1)   M 1.0     

  (2)   M 0.3

    (3)   M 0.5   

  (4)    M 0.6     

(המשך השאלה בעמ' 3)

ו. ארבעת החומרים הבאים הוכנסו למים בארבעה כלים נפרדים:
CH3OH     ,     CH3COOH     ,     NaOH          CH3NH2                    
איזה משפט נכון?

(1)  כל התמיסות מוליכות זרם חשמלי, כי בכולן יש יונים ניידים.
(2)  רק התמיסה של NaOH  מוליכה זרם חשמלי, כי NaOH הוא החומר היוני היחיד ברשימת החומרים הנתונה.
(3)  רק התמיסות של  NaOH ושל  CH3COOH  מוליכות זרם חשמלי, כי רק הן תמיסות של חומצה או בסיס שיוצרות יונים בתמיסה.
(4)  התמיסה היחידה שאיננה מוליכה זרם חשמלי היא תמיסת  CH3OH, כי רק בה אין יונים ניידים.

ז. נתונים מספר חלקיקים שמכילים אטומי גופרית:

(1)   SO4-2             (2)  S2O3-2             (3)  H2S             (4)  SO2             (5)  S8          
אילו חלקיקים יכולים להגיב גם כמחמצן וגם כמחזר?

(1)  כולם.  
  (2)  כולם חוץ מ- (5)           
   (3)  (1), (3) ו- (5)  

(4)  (2), (4) ו- (5)  
ח. נתונות נוסחאות של חומצות אמיניות. מהו המשפט הנכון?
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           ליזין 



חומצה גלוטמית 


פניל אלאנין
(1)  ליזין חומצית, חומצה גלוטמית בסיסית ופניל אלאנין הידרופובית.

(2)  ליזין חומצית, חומצה גלוטמית הידרופובית ופניל אלאנין בסיסית.
(3)  ליזין בסיסית, חומצה גלוטמית חומצית ופניל אלאנין הידרופובית.
[image: image8.bmp](4)  ליזין בסיסית, חומצה גלוטמית הידרופובית ופניל אלאנין בסיסית.
2. ניתוח קטע ממאמר מדעי – חובה

קראו את הקטע שלפניכם, וענו על השאלות. 
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מדוע אנשים אוהבים לשתות קפה?
קפאין נחשב לסם המעורר והממריץ הנפוץ ביותר בעולם. הוא מעכב פעילות של "הרגעה" של החומר אדנוזין, שנקשר לקולטנים במערכת העצבים המרכזית ומאט את פעילותה. מולקולות הקפאין נקשרות לקולטנים במקום האדנוזין וגורמות לשחרור אדרנלין. קפאין ואדנוזין נקשרות לאותם קולטנים בגלל הדמיון במבנה המולקולרי שלהן. בנוסף לכך קפאין מעלה את רמת הדופמין במוח, בדומה למולקולה אחרת שדומה לה במבנה – אמפטאמין.
אספרסו הוא אחת מצורות ההכנה של הקפה. בשלב הראשון של הכנת קפה אספרסו יש לקלות את פולי הקפה הירוקים. לתהליך הקלייה תפקיד מכריע בקביעת הארומה והטעם של הקפה. בתהליך הקלייה נוצרות אלפי תרכובות, ביניהן ניאצין (ויטמין B3 ), תרכובות שאחראיות לארומה המיוחדת של הקפה, מלנואידים, שנותנים לקפה את צבעו וחומרים נוגדי חימצון. קלייה ארוכה מרככת את טעמו של הקפה משום שהיא מורידה את כמות החומצה הכלורוגנית שאחראית לתחושת העפיצות בקפה. 
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                        אדנוזין                                      קפאין                                                             חומצה כלורוגנית
לאחר טחינה עדינה של פולי הקפה ממצים את הקפה עם מים חמים תחת לחץ. הזרימה המהירה של המים בין חלקיקי הקפה יוצרת תחליב עדין של מים ושומנים בהם מומסים חומרי טעם וארומה. 
מחקרים שנערכו לאחרונה מעלים כי לקפה ירוק סגולות רפואיות רבות. תמצית קפה ירוק מונעת ספיגת שומנים בדם ומגבירה את חילוף החומרים של שומנים בכבד. בנוסף, נמצא כי חומצה כלורוגנית תורמת לאיזון רמות הסוכר בדם. יש הממליצים על צריכת תמצית קפה ירוק להרזיה. 
(מקורות: כימיה "על כוס קפה", מלכה יאיון ורון בלונדר, על-כימיה, גליון 24 אפריל 2014, המרכז הארצי למורי הכימיה    

   (  http://www.gastroenterology.co.il/tzunart/pvly-kph-yrvk-lyrydh-bmshkl/
השאלות:
1. א. רשמו נוסחה מולקולרית עבור קפאין.
    ב. האם קפאין מתמוסס במים? הסבירו.
    ג. ספל קפה מכיל כ- 0.15 גרם קפאין (מסה מולרית 194 ג'\מול). חשבו את ריכוז הקפאין ביחידות של מול\ליטר בספל אספרסו שנפחו 50 מ"ל. פרטו חישוביכם.
(המשך השאלה בעמ' 5)
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2. נתונה משמאל נוסחת המבנה המקוצרת של קפאין:
א. איזה אזור במולקולת הקפאין דומה במבנה למולקולת האדנוזין?
ב. איזה סוג קשרים נוצרים לדעתכם בין מולקולת האדנוזין לבין 
הקולטנים במערכת העצבים? הסבירו.
ג. במולקולת הקפאין מסומנים שני אטומי פחמן במספרים 1 ו-2. רשמו עבור 

כל אחד מהם את דרגת החימצון שלו. 
3. קפה מכיל חומרים נוגדי חימצון (אנטיאוקסידנטים). חומרים אלה מנטרלים רדיקלים חופשיים בגוף. רדיקלים חופשיים הם חלקיקים בעלי אלקטרון לא-מזווג.
נתונים מספר חלקיקים:
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H                 H                  H                  H                                                                             
H – C          H – C •         H – C :        H – N – H          H – N – H          H – N – H                 
H                 H                 H                  H                                                                             
א. אילו חלקיקים מהחלקיקים הנתונים הם רדיקלים חופשיים?
ב. איזה תהליך כימי עוברים חומרים נוגדי חימצון? הסבירו.
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4. נתונה נוסחת מבנה מקוצרת של אחת הצורות של ניאצין (ויטמין B3 ): 
א. האם ויטמין B3 שייך לקבוצת הויטמינים המסיסים במים? הסבירו.
ב. רשמו נוסחת מבנה מפורשת עבור ניאצין.
ג. מה עשוי להיות ה- pH של תמיסת ניאצין? הסבירו. רשמו ניסוח
תגובה שיבסס את תשובתכם.
5. א. אילו קבוצות פונקצונליות מצויות בחומצה כלורוגנית? פרטו.
    ב. בדקו את כמות החומצה הכלורוגנית בפולי קפה בזמן קלייתם. איזה מהגרפים I-III שלפניכם מתאר נכון את השינוי בכמות החומצה הכלורוגנית כתלות בזמן הקלייה? נמקו.
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           גרף I                                                   גרף II                                        גרף III                              
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פרק שני (60 נקודות)

ענו על שלוש מהשאלות 3 – 8 (לכל שאלה 20 נקודות).  הקפידו לרשום ניסוחים מאוזנים ויחידות נכונות.
3. מבנה האטום, קישור, תכונות
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בגרף הנתון נתונים ערכי אנרגיות היינון של 6 יסודות שמספריהם האטומיים עוקבים. היסודות סומלו באופן שרירותי באותיות U-Z :
1. א. האם היסודות U-Z נמצאים באותה שורה בטבלה 

המחזורית? הסבירו.

    ב. לאיזה יסוד מהיסודות U-Z הרדיוס האטומי הגדול

ביותר? הסבירו.

2. נתון כי היסוד W נמצא בשורה השלישית בטבלה המחזורית.

א. רשמו היערכות אלקטרונים עבור היסוד W.

ב. מהו המטען של היון היציב של היסוד W? הסבירו.

ג. האם תוליך התרכובת שייצרו היסודות W ו- Y חשמל

בטמפרטורת החדר? הסבירו.

3. נתונות מספר תרכובות שמכילות כלור: 
  PCl3   ,   COCl2   ,   C2Cl2   ,   Cl2O            
א. רשמו נוסחת ייצוג אלקטרונית לכל אחת מהמולקולות הנתונות.

ב. ציינו אם המטען החלקי על אטום הכלור בכל אחת מן המולקולות הוא מטען חלקי חיובי או מטען חלקי שלילי. הסבירו.

ג. לאיזו תרכובת מהתרכובות הנתונות טמפ' הרתיחה הגבוהה ביותר? הסבירו תשובתכם.

ד. התרכובות הנתונות מתמוססות מצויין בנוזל CS2  . הסבירו מדוע.
4. הקשר C-Cl במולקולה COCl2 חזק יותר מהקשר C-Cl במולקולה C2Cl2. הסבירו מדוע.
4. מצב גז וסטוכיומטריה
השאלה עוסקת בגזים: מימן, חנקן והתרכובות שלהם.
1. א. שני כלים סגוריםA  ו- B, שהנפחים שלהם קבועים הוחזקו בטמפרטורה קבועה ובלחץ קבוע. הטמפרטורה והלחץ בשני הכלים זהים. כלי A מכיל מימן, H2(g) , וכלי B מכיל חנקן, N2(g) . המסה של הגזים בשני הכלים שווה. קבעו איזה מההיגדים שלפניכם (1) או (2) נכון. נמקו את קביעתכם.
היגד 1: הנפח של כלי A ושל כלי B שווים.
היגד 2: הנפח של כלי A גדול פי 14 מהנפח של כלי B .
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   ב. מחממים את הכלי שמכיל מימן H2(g). איזה מהגרפים I – IV שלפניכם מתאר נכון את השינוי בלחץ בכלי? הסבירו בחירתכם.
      גרף I                                        גרף II                                     גרף III                              גרף IV
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2. בתהליך האבר מייצרים אמוניה, NH3(g) , מחנקן, N2(g)  ומימן, H2(g)  .
א. נסחו ואזנו את התגובה.
ב. ביצעו את התגובה בכלי בנפח קבוע תוך שמירה על טמפ' קבועה. האם הלחץ בתום התגובה היה גבוה מהלחץ ההתחלתי, נמוך ממנו או שווה לו? הסבירו.
ג. חשבו את מסת האמוניה NH3(g) שתתקבל בתגובה בין 20 ליטר חנקן , N2(g) , בתנאי החדר לבין כמות מתאימה של מימן, H2(g) . פרטו חישוביכם. נתון: נפח מולרי של גז בתנאי החדר = 25 ליטר למול.
3. המיסו  100 ליטר אמוניה NH3(g) בתנאי החדר במים. התקבלה תמיסה בנפח 800 מ"ל.
א. נסחו את תגובת ההמסה של אמוניה NH3(g) במים. 
ב. מהו ה- pH של התמיסה המתקבלת? הסבירו.

ג. חשבו את ריכוז תמיסת האמוניה שהתקבלה. פרטו חישובים.
4. ניתן לקבל הידרזין, N2H4(l) , מאמוניה בתגובה הבאה: 2NH3(g)   (  N2H4(l)  +  H2(g)        
א. הסבירו מדוע הידרזין N2H4(l) הוא נוזל בטמפ' החדר ואילו אמוניה NH3(g) היא גז.
ב. חשבו את מסת ההידרזין שמתקבלת בתגובה של 250 ליטר אמוניה NH3(g) בתנאי החדר. פרטו חישובים.
5. קישור, חומצות ובסיסים, חימצון-חיזור

השאלה עוסקת באשלגן, K(s)  ובתרכובותיו. אחת מתרכובות האשלגן היא אשלגן מימני KH(s)  .  
1. א. תארו את המודלים שמתארים את המבנה של שני חומרים אלה - אשלגן, K (s) ואשלגן מימני,   KH(s).
    ב. האם לחלקיקי האשלגן בשני החומרים -  K (s) ו-  KH(s) יש אותו מספר אלקטרוני ערכיות? הסבירו.
2. כאשר מכניסים גבישי אשלגן K(s)   למים מתרחשת מיד התגובה המרשימה הבאה:  

                                                  K(s)   +  H2O(l)     (    K+(aq)    +  ½H2(g)   +  OH-(aq) (1)
א. קבעו האם תגובה (1) היא  תגובת חמצון-חיזור בלבד , תגובת בסיס-חומצה בלבד , או גם תגובת חמצון-חיזור וגם תגובת בסיס-חומצה  ?  נמקו.
ב. מהו ה- pH של התמיסה המתקבלת בתגובה (1)? הסבירו.
3. כאשר מכניסים גבישי אשלגן מימני KH(s)   למים מתרחשת התגובה הבאה:  
                                                     KH(s)   +  H2O(l)     (   K+(aq)   +  H2(g)   +  OH-(aq)  (2)
א. תגובה (2) היא גם תגובת בסיס-חומצה וגם תגובת חמצון חיזור.  הסבירו מדוע.
ב. המיסו 30 גרם KH(s) במים. התרחשה תגובה (2) . חשבו את נפח המימן שמתקבל בתנאי החדר. נתון: נפח מולרי של גז בתנאי החדר הוא 25 ליטר למול.

ג. נפח התמיסה שהתקבלה הוא 500 מ"ל. חשבו את ריכוז יוני ההידרוכסיד OH-(aq) בתמיסה. פרטו חישובים. 
4. הסבירו מדוע מימן, H2(g)   , הוא גז בטמפרטורת החדר ואילו מים, H2O(l)  הם נוזל בטמפרטורת החדר.
5. הוסיפו 0.3 מול גבישי KOH (s)  ל- 300 מ"ל תמיסת H2SO4 . התקבלה תמיסה נייטרלית.

א. רישמו ניסוח לתגובה שהתרחשה.
ב. מה היה ריכוז תמיסת  H2SO4לפני הוספת ה - KOH (s)?  פרטו חישובים.
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6. מבנה וקישור, סטוכיומטריה
נתונים ארבעה יסודות: כלור – Cl , מגנזיום – Mg , חמצן – O , וגופרית – S .
1. רק אחד היסודות מוליך חשמל בטמפ' החדר. זהו אותו, והסבירו בעזרת מבנה היסוד מדוע הוא מוליך.
2. כאשר מדליקים יסוד זה הוא בוער באור לבן. התוצר, תחמוצת היסוד, הוא אבקה לבנה.
א. רשמו ניסוח עבור התגובה בה מתקבלת התחמוצת של היסוד.
ב. האם תוליך התחמוצת זרם חשמלי בטמפ' החדר? הסבירו.
ג. חשבו את מסת התחמוצת שתתקבל בשריפת 121.5 גרם של היסוד. פרטו חישובים.
3. כאשר ממיסים את התחמוצת במים, היא מתמוססת בקושי. בתהליך נוצר הידרוכסיד של היסוד.
א. רשמו נוסחה אמפירית עבור ההידרוכסיד של היסוד.
ב. ההידרוכסיד שהתקבל הגיב בשלמות עם 250 מ"ל תמיסת 2M HCl . חשבו את מסת ההידרוכסיד שהגיב. פרטו חישובים.
4. שניים מהיסודות הנתונים יוצרים מולקולות דו-אטומיות. 
א. זהו את היסודות, ורשמו נוסחאות ייצוג אלקטרונים עבור מולקולות אלה.
ב. באיזו מולקולה מהמולקולות שרשמתם בסעיף 4א' הקשר בין האטומים חזק יותר? הסבירו.
ג. שני היסודות הם גזים בטמפ' החדר. הסבירו מדוע.



5. התרכובת מגנזיום גופרתי, MgSO4 , שנקראת גם "מלח אנגלי", משמשת בין השאר כסם משלשל חריף. תרכובת זו מתמוססת היטב במים.
א. רשמו ניסוח עבור תגובת ההמסה במים של מגנזיום גופרתי, MgSO4.
ב. המיסו 40.1 גרם מגנזיום גופרתי, MgSO4 , במים והכינו 1.5 ליטר תמיסה. חשבו את ריכוזה. פרטו חישובים.

7. חימצון-חיזור וסטוכיומטריה 
השאלה עוסקת ביוד ותרכובותיו וביונים המכילים אטומי יוד. בכל אחת משלוש התגובות 1-3 שלפניכם אחד המגיבים הוא יוד. צבע התמיסה המימית של יוד הוא חום. 

(1)                                                                          I2(s)  +  Cl2(g)  (   2ICl(l)      
(2)                              I2(aq)  +  2OH-(aq)  (  IO-(aq)  +  I-(aq)  +  H2O(l)         
(3)                                   I2(aq)  +  2S2O32-(aq)  (  2I-(aq)  +  S4O62-(aq)    
1. א. עבור כל אחת מהתגובות, ציינו את דרגת החמצון של אטומי היוד בכל אחד מסוגי החלקיקים המכילים אטומים אלה.
ב. עבור כל אחת מהתגובות קבעו אם אטומי היוד פועלים כמחמצן או כמחזר או גם כמחמצן וגם כמחזר . נמקו.
2. כדי לנטרל תמיסת יוד, שהוא כידוע רעיל, מוסיפים לתמיסתו תמיסת נתרן תיוסולפט, Na2S2O3(aq).
א. איך אפשר לוודא שכל היוד אכן הגיב עם Na2S2O3(aq) ?
ב. היעזרו בתגובה (3) וחשבו את הנפח של תמיסת Na2S2O3(aq) בריכוז 0.5M הדרוש לנטרול של  400 מ"ל  תמיסת I2(aq) בריכוז 0.3M. פרטו חישובים.
3. ביצעו ניסוי שבו הגיבו 16.7 גרם של I2O5(s)  עם כמות מתאימה של CO(g). התרחשה תגובה (4):

(4)                                            I2O5(s)  +  5CO(g)  (  I2(s)  + 5CO2(g)     
א. זהו מחמצן ומחזר. הסבירו.






ב. כמה מול   I2O5(s)  הגיבו? פרטו חישובים.

ג. מהו מס' האלקטרונים שעברו בניסוי? פרטו חישובים. נתון: מס. אבוגדרו = 6.02x1023 .
ד. חשבו כמה גר' יוד I2(s) התקבלו בניסוי. 

4. בניסוי אחר התרחשה תגובת חימצון חיזור בין I2O5   לבין Na2S . במהלך התגובה השתנו דרגות החמצון של אטומי היוד ואטומי הגופרית בלבד. 
א. רשמו ניסוח עבור תגובת ההמסה במים של התרכובת נתרן גופרי, Na2S(s) . הקפידו על מצבי צבירה.
ב. קבעו אם דרגת החימצון של אטומי היוד בתוצר שהתקבל בתגובה  גבוהה מדרגת החמצון של אטומי היוד 
ב- I2O5 , נמוכה ממנה או שווה לה. נמקו תשובתכם.

8. טעם של כימיה - שומנים, חלבונים

ממברנות התאים בנויות משכבה כפולה של פוספוגליצרידים. המבנה של פוספוגליצרידים, בדומה למבנה של טרי-גליצרידים, מורכב משלד של גליצרול אליו קשורות חומצות שומן.

1. נתונה נוסחת מבנה מקוצרת של טרי-גליצריד:
א. רשמו נוסחאות מבנה מפורשות וסימול מקוצר עבור 

כל אחת מחומצות השומן בטרי-גליצריד הנתון.

ב. לאיזו חומצת שומן טמפ' ההיתוך הנמוכה ביותר? הסבירו.

ג. הסבירו מדוע קרום התא אינו מסיס בנוזלי הגוף. 

2. לרוחב ממברנות התאים משובצים חלבונים. נתונות מספר חומצות אמיניות:


           ואלין                                   סרין                                      איזולויצין                             ח. גלוטמית

א. מהן הקבוצות הפונקציונליות המשותפות לכל החומצות האמיניות?

ב. כל החומצות האמיניות הן מוצקות בטמפרטורת החדר. הסבירו מדוע.

ג. רשמו נוסחת מבנה מפורשת עבור חומצה גלוטמית ב- pH = 7 .

ד. רשמו נוסחת מבנה מפורשת ב- pH = 7 עבור הפפטיד שנוצר כאשר ואלין וסרין יוצרות קשר אמידי. סמנו את הקשר.
ה. אילו קשרים יווצרו בין קבוצת הצד של סרין לבין מולקולות 
המים בנוזלי הגוף? הסבירו.

3. הפפטיד שנתון משמאל נחתך מחלבון שמשובץ בממברנת תא: 

א. כמה חומצות אמיניות מכיל הפפטיד הנתון?

ב. אחת מהחומצות האמיניות שנתונות למעלה מופיעה בפפטיד. 
זהו אותה.
ג. היכן לדעתכם משובץ הפפטיד: בתוך הממברנה השומנית

או בחלק החיצוני שנמצא בנוזלי הגוף? הסבירו.


ב ה צ ל ח ה ! ! !
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גליון תשובות לשאלה 1

הקיפו בעיגול את הספרה המציינת את התשובה הנכונה:
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(המשך השאלה בעמ' 7)





לא סיימתם לענות על שאלה? אל תמחקו את מה שכתבתם, אלא אם פתרתם שאלה אחרת פתרון מלא יותר.








(המשך השאלה בעמ' 9)





עניתם על יותר מ- 3 שאלות פתוחות? החליטו על איזו שאלה אתם מוותרים ומחקו אותה.


השאלות שייבדקו הן שלוש השאלות הראשונות במחברת.
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